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Tiskové prohlášení rektora Vysoké školy ekonomické v Praze k procesu 
odvolání děkana Národohospodářské fakulty VŠE z funkce 

Ke dni 13. prosince 2023 se rektor VŠE doc. Petr Dvořák rozhodl odvolat z funkce děkana 

Národohospodářské fakulty VŠE pana doc. Miroslava Ševčíka. Pan docent během osobní schůzky 

s panem rektorem, která proběhla dnes v dopoledních hodinách, odmítl odvolání převzít. Odvolání není 

tedy pravomocné a pravomocným se stane dnem doručení. 

Pravomoci děkana bude ve chvíli, kdy odvolání nabyde právní moc, vykonávat současná statutární zástupkyně 

děkana. Činnost Národohospodářské fakulty bude i nadále pokračovat a studium na fakultě bude plně 

zajištěno. Pan rektor je připraven ke spolupráci s Akademickým senátem NF, která bude následně směřovat 

v co nejkratší době ke jmenování nového děkana. 

Úplný komentář rektora VŠE: 

„Do čela fakulty jsem pana docenta Ševčíka jmenoval k 1. červenci 2022. Přestože jeho zvolení a následné 
jmenování do funkce děkana vyvolalo u části veřejnosti, zaměstnanců či studentů naší univerzity negativní 
reakce, považoval jsem za správné respektovat návrh Akademického senátu Národohospodářské fakulty a pana 
docenta Ševčíka do funkce děkana jmenovat. Očekával jsem, že docent Ševčík se vzhledem k funkci, kterou 
bude zastávat, a odpovědnosti, která z toho vůči fakultě a VŠE plyne, zdrží takových veřejných vyjádření 
a vystoupení, která budou fakultu a školu poškozovat. V této souvislosti jsem veřejně deklaroval i morálně-etické 
zásady, které by měli vrcholní představitelé VŠE a fakult dodržovat, a všem, kterých se týkaly, včetně pana 
docenta Ševčíka, jsem je i sdělil. 

Bohužel došlo k tomu, že pan doc. Ševčík se opakovaně dopouštěl veřejných vyjádření, která v očích významné 
části veřejnosti, našich zaměstnanců a studentů poškozovala dobré jméno VŠE. Opakovaně jsem na negativní 
dopady těchto veřejných vystoupení upozorňoval, silné výhrady zazněly i ze strany Akademického senátu VŠE, 
Etické komise VŠE či ostatních fakult. 

Přesto pan docent Ševčík nejen ve svých kontroverzních vystoupeních pokračoval, ale co je mnohem závažnější, 
všechna tato veřejná vystoupení a výroky následně obhajoval a nepřipouštěl jejich negativní dopad na dobré 
jméno VŠE ani na Národohospodářskou fakultu, kterou tím poškozoval jak navenek, tak i v rámci naší univerzity. 
To považuji za zcela zásadní pro mé dnešní rozhodnutí. 

Je nesporné, že pro vysokou školu musí být prioritou nejen důraz na vysokou odbornost, ale stejně tak na 
morálně-etické hodnoty, mezi které nesporně patří i respekt k jiným názorům a stejně tak úcta k těm, kteří je 
pronášejí. Vysoká škola musí být otevřená různým názorům, ale současně musí klást silný důraz na 
odpovědnost, která je s nimi spojena. 

A pro vrcholné představitele veřejné vysoké školy musí platit, že každé své rozhodnutí, každé své vystoupení, 
každý svůj výrok musí primárně posuzovat z hlediska instituce, kterou reprezentují, a to platí bez ohledu na to, 
kde a kdy je činí. 

Chci rovněž zdůraznit, že jsem si plně vědom toho, jak závažné rozhodnutí odvolání děkana představuje. Proto 
k němu sahám až ve chvíli, kdy jsem vyčerpal všechny jiné možnosti řešení této situace. Připomínám, že nejprve 
jsem se svými výhradami obracel přímo na pana docenta Ševčíka, opakovaně jsem se snažil řešit celou situaci 
s Akademickým senátem Národohospodářské fakulty, který mi jeho jmenování do funkce děkana navrhl. Narazil 
jsem však na naprosté nepochopení mých výhrad a prakticky nulovou sebereflexi. 

Rozhodnutí, které jsem dnes učinil, nebylo lehké, protože pana docenta Ševčíka znám již od studentských let. 
Jsem si vědom i jeho dlouholeté práce pro naši školu a velmi mě mrzí, že nás svými neuváženými kroky přivedl 
až do této situace. 

Jsem si vědom také rizik, která jsou s tímto rozhodnutím spojena, ale jsem přesvědčen, že pokud bych 
rozhodnutí o odvolání neučinil, mělo by to pro Vysokou školu ekonomickou v Praze mnohem závažnější dopady. 
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Chci na tomto místě znovu důrazně odmítnout, že bych se při svém rozhodnutí řídil něčím jiným než svým 
nejlepším svědomím a vědomím a povinností hájit zájmy univerzity, jak jsem slíbil při jmenování do funkce 
rektora. Nepodléhám a nikdy jsem nepodléhal žádným politickým či jiným tlakům, mé rozhodnutí není ani nikterak 
ovlivněno politickými názory pana docenta Ševčíka. Naopak chci zdůraznit, že ve správnosti mého rozhodnutí 
mě utvrzuje plná podpora členů vedení, přesvědčivý souhlas Akademického senátu VŠE, jakož i podpora ze 
strany Správní rady a děkanů a senátů ostatních fakult. A vím, že se mohu opřít i o podporu většiny studentů 
a zaměstnanců VŠE. O dalších krocích informuje PR oddělení VŠE.“ 
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